



**ΕΝΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ  
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ**  
**Ταχ. Δ/νση : Ελευθερίου Βενιζέλου 158 -  
Πεσσόντων Αστυνομικών  
Τ.Κ. 38445 - Νέα Ιωνία Βόλου**  
**Τηλ & Φαξ 24210 - 26862**  
**Τηλ. Προέδρου 6939855282**  
**Τηλ. Γεν.Γραμμ. 6934108972**  
[eamagnisia@gmail.com](mailto:eamagnisia@gmail.com)

**ΜΕΛΟΣ Π.Ο.ΑΣ.Υ**



ΑΡΙΘΜ. ΠΡΩΤ.: 702/35/171

Βόλος 21 Μαρτίου 2023

**ΠΡΟΣ: Το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)**

**ΚΟΙΝ: 1. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλίας**

**2. Δ.Α. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ**

**3. Π.Ο.ΑΣ.Υ.**

**ΘΕΜΑ: «Ενίσχυση Αστυνομικού Τμήματος Σκιάθου / Αστυνομικού Τμήματος Σκοπέλου / Αστυνομικού Σταθμού Αλοννήσου κατά του θερινούς μήνες»**

Ως Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Μαγνησίας είμαστε υποχρεωμένοι να αναφέρουμε σε εσάς, προκειμένου να δώσετε άμεση λύση, με βασικό γνώμονα την Αποστολή του Σώματος που υπηρετούμε, στα προβλήματα, που ειδικά τους θερινούς μήνες, αντιμετωπίζουν οι εκτελούντες υπηρεσία, στο Α.Τ Σκιάθου, στο Α.Τ. Σκοπέλου και στον Α.Σ. Αλοννήσου. Παρακαλούμε όπως, αφότου λάβετε γνώση των προβλημάτων, που λεπτομερώς παραθέτουμε, ενισχύσετε αυτά κατά τους θερινούς μήνες

Η Σκιάθος ανήκει στα νησιά της χώρας μας με την πλέον τουριστική κίνηση. Οι μόνιμοι κάτοικοι του νησιού της Σκιάθου είναι περίπου 8.000 και λόγω του μεγάλου όγκο επισκεπτών τους θερινούς μήνες το σύνολο των κατοίκων (μόνιμων και επισκεπτών) αγγίζει τις 100.000. Ο κύριος όγκος των τουριστών, είναι αλλοδαποί οι οποίοι καταφθάνουν στη Σκιάθο μέσω του αεροδρομίου της. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της FRAPORT, το έτος 2022, οι αφίξεις έφτασαν τις 511.611 σε 4.843 πτήσεις, αριθμός ρεκόρ για το αεροδρόμιο.

Επιπροσθέτως με γνώμονα την αγαστή συνεργασία που υπάρχει τόσο με τους υπεύθυνους της Fraport όσο και με τον κ. Αερολιμενάρχη Σκιάθου, ενημερωθήκαμε με επίσημα στοιχεία πως η τουριστική κίνηση του νησιού φέτος θα ξεκινήσει στα μέσα Απριλίου και στις κρατήσεις ήδη υπάρχει αύξηση σε ποσοστό 15% σε σχέση με το έτος 2022, με ότι αυτό συνεπάγεται.

Παρόλο που από το Α.Ε.Α. εκδόθηκε διαταγή για ενίσχυση του Α.Τ. Σκιάθου, αδαπάνως για το δημόσιο, δήλωσαν μόνο δύο συνάδελφοι με αποτέλεσμα οι προϋποθέσεις που έχουν τεθεί από την Δ.Κ.Α. για την λειτουργία του αεροδρομίου να μην μπορούν να εφαρμοστούν.

Στο Αστυνομικό Τμήμα Σκιάθου, Υπηρετούν 14 Αστυνομικοί, εκ των οποίων, εάν εξαιρέσουμε τον Διοικητή, τα δύο άτομα που στελεχώνουν την γραμματεία και το συνοδό Αστυνομικού Σκύλου, απομένουν 11 αστυνομικοί να εκτελέσουν καθήκοντα Αξιωματικού Υπηρεσίας, εποχούμενης περιπολίας και Διαβατηριακού Ελέγχου. Η σύμβαση που έχει υπογράψει η Ελληνική Αστυνομία με την Fraport για την ομαλή λειτουργία του αεροδρομίου, προβλέπει την παρουσία 10 αστυνομικούς ανά βάρδια.

Φυσικά η παρουσία των Δοκίμων Αστυφυλάκων από τα μέσα Μαΐου κάθε έτους, μόνο επικουρική μπορεί να θεωρηθεί, αφού θεωρούνται εκπαιδευόμενοι. Επομένως κρίνεται επιτακτική και κυρίως είναι επικερδής για το

δημόσιο η ενίσχυση με συναδέλφους έμπειρους τόσο στον έλεγχο του Αεροδρομίου όσο και στα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος στις νυχτερινές κυρίως ώρες, μέτρο που εφαρμόστηκε με απόλυτη επιτυχία τα προηγούμενα χρόνια.

Η Σκόπελος ανήκει στους δημοφιλείς «οικογενειακούς» προορισμούς της χώρας μας. Οι μόνιμοι κάτοικοι του νησιού της Σκοπέλου είναι περίπου 6.000 και κατανέμονται κατά βάση στις Δημοτικές Κοινότητες Σκοπέλου και Γλώσσας και στην Τοπική Κοινότητα Νέου Κλήματος, ενώ κατά τους θερινούς μήνες οι οικισμοί Σταφύλου, Αγνώντα και Πανόρμου φιλοξενούν μεγάλο όγκο επισκεπτών με αποτέλεσμα το σύνολο των κατοίκων (μόνιμων και επισκεπτών) τους θερινούς μήνες να αγγίζει τις 40.000.

Το βασικό οδικό δίκτυο, η Επαρχιακή Οδός Σκοπέλου – Λουτρακίου, έχει μήκος περίπου 35 χλμ. Το λοιπό οδικό ασφάλτινο δίκτυο έχει μήκος περίπου 25 χλμ. Γίνεται μνεία ότι ο χρόνος μετάβασης από τη Χώρα της Σκοπέλου στην απομακρυσμένη παραλία του νησιού «Περιβολίου» είναι περίπου μία ώρα και είκοσι λεπτά.

Στο Αστυνομικό Τμήμα Σκοπέλου, υπηρετούν 9 Αστυνομικοί, εκ των οποίων, εάν εξαιρέσουμε τον Διοικητή, τα ένα άτομο που στελεχώνει την γραμματεία, απομένουν 7 αστυνομικοί να εκτελέσουν καθήκοντα Αξιωματικού Υπηρεσίας, εποχούμενης περιπολίας.

Στον Αστυνομικό Σταθμό Αλοννήσου, υπηρετούν 3 άτομα. Οι μόνιμοι κάτοικοι είναι περίπου 3.150 ενώ κατά τους θερινούς μήνες ο πληθυσμός αγγίζει τις 20.000. Το οδικό δίκτυο είναι 60 χλμ και ο χρόνος μετάβασης από το ένα άκρο στο άλλο είναι μία ώρα με πολλούς οικισμούς κατά μήκος αυτού. Τα δύο τελευταία χρόνια λειτουργεί στο νησί, το «Αλόννησος underwater museum» το οποίο αποτελεί πόλο έλξης για Έλληνες και ξένους επισκέπτες, με αυξητικές τάσεις.

Φέτος και στα τρία νησιά θα λειτουργήσουν όλες οι εποχιακές ξενοδοχειακές μονάδες και όλα τα στοιχεία δείχνουν ότι το φετινό καλοκαίρι, ο τουρισμός θα ξεπεράσει τα περσινά δεδομένα. Παράλληλα ταξιδιωτικά γραφεία ξένων χωρών διαφημίζουν την Σκιάθο, την Σκόπελο και την Αλόννησο ως από τους πιο δημοφιλέστερους προορισμούς για τις διακοπές τους.

Χρέος μας είναι να τους καταστήσουμε, ως από τους ασφαλέστερους προορισμούς και από πλευράς αστυνόμευσης με έναν άμεσο σχεδιασμό ενίσχυσης των Υπηρεσιών που θα επιφορτιστούν με τον μεγαλύτερο όγκο διαχείρισης των τουριστών.

Επιπλέον σας αναφέρουμε ότι, με την επικρατούσα κατάσταση, κατά τους θερινούς μήνες αντιμετωπίζεται ιδιαίτερο πρόβλημα στη χορήγηση των προβλεπομένων ημερησίων αναπαύσεων, με ότι αυτό συνεπάγεται.

Ως εκ τούτου, οι συνάδελφοι που Υπηρετούν στο Αστυνομικό Τμήμα Σκιάθου, στο Αστυνομικό Τμήμα Σκοπέλου και στον Αστυνομικό Σταθμό Αλοννήσου, κατά τους θερινούς μήνες, αντιμετωπίζουν σημαντικότερα προβλήματα στην αποτελεσματική ανταπόκρισή τους, στις αυξημένες εκ των πραγμάτων υποχρεώσεις τους, αλλά και στην εκπλήρωση της αποστολής του Σώματος όπως προβλέπεται από τους σχετικούς κανονισμούς-διαταγές και παρακαλούμε για την μέριμνα ενίσχυσης με Αστυνομικό Προσωπικό με δαπάνες δημοσίου κάτι που άλλωστε συνέβη και τα προηγούμενα χρόνια με θετικά αποτελέσματα, για το χρονικό διάστημα που υπάρχουν πτήσεις από το εξωτερικό στον Διεθνή Αερολιμένα Σκιάθου (Απρίλιος μέχρι και τέλη Οκτωβρίου) και για τους μήνες Ιούνιο, Ιούλιο, Αύγουστο και Σεπτέμβριο για το Αστυνομικό Τμήμα Σκοπέλου και Αστυνομικό Σταθμό Αλοννήσου .

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος

Ανάργυρος ΔΙΧΤΑΣ



Ο Γεν. Γραμματέας

Κωνσταντίνος ΕΥΘΥΜΙΟΥ